

## HONRANDO A UN HÉROE

### El homenaje a García Marco

Cuando estas líneas salgan a la publicidad estará a punto de celebrarse en Madrid un banquete en homenaje al nuevo suboficial García Marco, paisano ilustre hijo de Arch na donde se le hizo recientemente un cariñoso y entusiasta recibimiento.

Este valiente soldado ha regresado, como tantos otros de las tierras de Ceuta. Allí se bañó con denuedo y demostró que los cachorros de España todavía no se han extinguído. Sufrió con resignada conformidad el cautiverio, bajo la tiranía y el despotismo del cabecilla rifeño, hoy entregado a los límites de la confusión y de la derrota; y en ocasiones de peligro, cuando se hacía preciso despreciar la vida por salvar las de tantos hermanos que se hallaban amenazadas por la acometida de los rifeños y el empleo de aeroplanos y cañones, él, García Marco, el sargento que se sentía en tales momentos con empuje general, inutilizó el motor de su aparato y puso de su parte cuanto estaba en el humano esfuerzo para contribuir a la defensa de los españoles desde donde podía y de la única forma que le era posible hacerlo.

Sus actos de valor y arrojo han sido citados con encomio por sus jefes, considerándose los ejemplares para los com-

pañeros. Y al fin se le ha condecorado a propuesta de Francia; que de tan extraordinaria difusión lograron sus hechos. Las clases del Ejército, de guarnición en Madrid reúnen-se hoy en fraternal almuerzo y por medio de este acto testimonian al heróico suboficial su admiración y cariño, felicitándole por la gloria de sus memorables hazañas.

En este homenaje tan de justicia, García Marco, sentirá la satisfacción maravillosa de una nueva vida. Después de los sinsabores y negruras del cautiverio las manifestaciones de cariño que recibió al volver a su pueblo natal, y ahora, como continuación de aquellas, las demostraciones de afecto y venturosa penetración con los compañeros que le distinguen con este acto fraterno, serán motivos sobrados para que el modesto y valiente soldado archenero que marchó a Marruecos con solo el ánimo de cumplir y de defender a la Patria, se extraña de tan venturosas y sucesivas pruebas de selección que está recibiendo, las cuales son, compensándolas con las negruras del exodo bajo el despotismo de Abd-el-Krim, cual los resplandores deslumbrantes de una aurora de felicidad, ante la que sus ojos no se acostumbran a abrirse francamente y a mirar el nuevo e improvisado porvenir que le espera.

Hasta ahora lo habíamos presenciado blanco e iris, aunque éste resultara tan blanco como aquellos, pero multicolor nunca lo vieron nuestros ojos.

Yo me imagino una cosa especial, y en la que ni los mismos partícipes del festejo, hebrán de saber, cuando entren en la pista, lo que habrá de resultar de su actuación.

A lo mejor, empiezan a derrochar confetti creyéndolo azul y lo truecan encarnado. Serpentina violeta que se convierten en palomas blancas. Más en esto no veo nada sorprendente; en el circo, en los líteres hemos visto cosas más peregrinas aún.

Pero ¿qué piensan actores o espectadores del festejo si penetran blancos, inmaculados, y salen verdes?

INDISCRETO

### Regreso de la Colonia Escolar de España

A las nueve y media de la mañana del viernes regresaron, procedente de España las niñas y niños que formaban la Colonia Escolar.

Desde la casa de Refugio hasta el pueblo de Alhama bajaron a pie los chicos.

En Alhama les esperaban dos grandes coches automóviles, en donde los niños hicieron el viaje hasta Murcia. Al llegar al Plano de San Francisco, les esperaban un buen número de maestros y las familias de los colonos.

### Jordana y el embajador de Francia

Madrid, 7. Jordana conferenció extensamente con el embajador de Francia en el ministerio de Estado.

## ALBACETE

### Juegos Florales

Se ha ultimado el programa de los Juegos Florales que organiza la Asamblea local de la Cruz Roja, con motivo de las tradicionales ferias y fiestas de esta capital.

Los temas y premios son los siguientes:

#### PREMIO DE HONOR

«Canto a S. M. la Reina doña Victoria Eugenia, augusta Presidenta de la Cruz Roja Española». Premio de la Asamblea organizadora de este Certamen: una artística placa y derecho a elegir Reina de la Fiesta entre las damas que concurren al acto.

#### TEMAS EN VERSO

1. «Cincuenta dísticos, originales e inéditos, conteniendo consejos profilácticos e higiénicos conformes con las enseñanzas de la ciencia médica». Premio de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española: dos artísticas ánforas de metal.

2. «Romance sobre un hecho histórico acaecido en la provincia de Albacete». Premio del Ateneo Albacetense: un objeto de arte.

3. «Letra para un Himno popular a la Virgen de los Llanos». Premio del Excelentísimo e Ilustrísimo señor Fray Vicente Alonso Salgado Obispo de la Diócesis: 100 pesetas.

4. «Estudio comparativo acerca del estado político, social y económico de la provincia de Albacete antes del 15 de Septiembre de 1923 y la fecha actual». Premio del Excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia: un objeto de arte.

5. «Estudio sobre la verdadera naturaleza de Cristóbal Colón». Premio del Ilustrísimo señor don Sergio Suárez de Deza y Roa, Gobernador militar de esta plaza y su provincia: un objeto de arte.

6. «La institución de la Cruz Roja ante la Moral, la Religión y el Derecho». Premio de la Excelentísima Diputación provincial: un objeto de arte.

7. «Aplicación de algunos productos agrícolas a nuevas industrias en nuestra provincia». Premio del Ilustrísimo señor Comisario Regio de Fomento de esta provincia: 150 pesetas.

8. «Soberanía parlamentaria». Premio de los Ilustres Colegios de Abogados y Procuradores; dos objetos de arte, que pueden ser otorgados a un solo trabajo o a dos a juicio del Jurado.

9. «El médico en la Escuela». Premio del Colegio oficial de Médicos de esta provincia un objeto de arte.

10. «Descripción general de la provincia de Albacete; Principales producciones; Importancia de su riqueza industrial y bases para su desarrollo». Premio de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de esta provincia: 125 pesetas.

11. «Artículo periodístico en que se describan pueblos y paisajes de la provincia de Albacete». Premio del Casino Primitivo: un objeto de arte.

## LO QUE DICEN QUE DIJERON

### Ingeniosa respuesta

Siendo Moret embajador de España en Londres, tuvo que venir en una ocasión a Madrid, y se detuvo en Bruselas para evacuar asuntos particulares.

Durante los días que permaneció en la capital de Bélgica, dió un banquete al Cuerpo diplomático nuestro amigo en aquella nación, y como era amigo de Moret, tuvo la deferencia de invitarlo.

Contaba don Segismundo que, a su lado en la mesa tomó asiento el Nuncio de Su Santidad en Bruselas, que después fué cardenal y los demás eminentes de la iglesia romana. Era entonces joven, pues tendría escasamente cuarenta años, de arrogantisima y elegante figura, y hombre muy fino y acostumbrado a la vida del gran mundo.

Inmediatamente después del Nuncio se sentaba una de las más hermosas de Bruselas, que lucía un admirable descote, llevando pendiente del cuello una cadena de oro que sostenía una cruz, obra maestra de joyería.

Observó Moret que sus dos vecinos departían afectuosamente, y que el Nuncio, que como buen italiano, era admirador de todo lo bello se fijaba mucho en el escultural descote de la hermosa dama. Advirtiéndolo también ésta, y hubo de decirle:

— Monseñor, observo que admiráis la cruz que llevo pendiente del cuello. ¿Verdad que es una magnífica obra de joyería?

El Nuncio respondió en el acto:

— Señora, en realidad es una perfecta obra de arte la cruz que lucís esta noche; pero en este momento no admiraba precisamente la cruz, sino el Calvario.

9. «Estudio de alguna obra artística de esta provincia». Premio del Círculo de Bellas Artes, un objeto de arte.

#### PREMIO A LA VIRTUD

«Al obrero u obrera de esta capital, que justificando ser de ejemplar conducta se haya distinguido al par que por su laboriosidad por rasgos de abnegación y de sacrificio en favor de personas extrañas a su familia». Premio del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital; 150 pesetas.

#### PREMIO AL TRABAJO

«Al obrero que más años haya atendido a su familia con el producto de su trabajo» 200 pesetas, donadas por las Cajas de Ahorros de los Bancos Hispano-Americano y Español de Crédito, de esta capital.

«A la viuda del obrero que sostenga honradamente más numerosa familia» 200 pesetas, donadas por las Cajas de Ahorros de los Bancos Central e Internacional de Industria y Comercio, en esta población.

PREMIOS AL ESTUDIO Y A LA APLICACION

Ofrecidos por los señores Directores y Claustros de Profesores de las Escuelas Normales de maestros y maestras, de esta capital: Matrícula del exámen de ingreso y del primer año de la carrera del Magisterio en las Escuelas Normales de esta capital, al niño y a la niña de las Escuelas normales de la provincia, que más se distinga por su buena conducta, saber y aplicación en los conocimientos que abarca la primera enseñanza».

Regirán para este concurso las condiciones acostumbradas, de las que se facilitarán detalles en las oficinas de la Asamblea local de la Cruz Roja, San Agustín, 21, Albacete.

El plazo de admisión de trabajos terminará el 5 de Septiembre próximo, a las seis de la tarde, y los Jurados se integrarán con ilustres personalidades ajenas a esta capital.

## El robo de ayer

### Los "cacos" se llevan una cartera que contenía unas tres mil pesetas

Ayer tarde, muy cerca de las dos y media, se cometió un robo en el establecimiento de ultramarinos, propiedad del señor Crespo, situado en la calle de la Frenera.

Mientras el dueño del establecimiento fué a comer se debió cometer el robo, pues el señor Crespo al abrir la tienda, por la tarde, notó con el natural asombro, que la puerta se encontraba entreabierta.

Entró en el establecimiento y se dirigió inmediatamente a la caja registradora, la cual estaba completamente desvaliada.

De ella sacaron el dinero producido de la venta, e la mañana.

También los ladrones rompieron el cajón en donde el señor Crespo guardaba una cartera, la que contenía cerca de tres mil pesetas.

Sin pérdida de tiempo, dió el señor Crespo aviso a la policía, la que se personó en el lugar del suceso, instruyéndose de las diligencias oportunas.

Los agentes, entre otras cosas, se llevaron un cuaderno cuyas cubiertas estaban llenas de polvo y donde el ladrón dejó sus huellas dactilares.

Cuando terminamos de escribir estas cuartillas, muy próximo a las doce y media de la noche, no se habían capturado al ladrón u ladrones que cometieron tan importante como audaz robo, pues fué hecho a plena luz del día, y en un establecimiento situado en una de las principales calles de Murcia.

### Información de Africa

HOY NO HUBO OPERACIONES EN LA ZONA DE TETUAN

Madrid, 7.— En la Dirección de Marruecos manifestaron que no se ha operado hoy en la zona de Tetuán.

## CRONICAS de MARRUECOS

(De nuestro redactor especial)

### Nuestra salida de Fez.—En Larache se inician nuevos movimientos.—Avances en Yebala.

Side Hamet, el doméstico de la fonda, entró en nuestra habitación muy de madrugada, y nos despertó. Traía una carta urgente para nosotros que abrimos y leímos. En ella nos indicaba el amigo Riera que nos esperaba pronto en Larache, porque él sabía de buen origen que iban a ocurrir acontecimientos en la zona española.

Inmediatamente nos despedimos de los amigos españoles y franceses que residen en la ciudad de Fez, abonamos en la fonda lo que teníamos devengado, y nos pusimos en marcha para Larache.

Hemos llegado rendidos, y después de descansar unas horas, esta mañana procuramos entrevistarnos con Riera.

— Llegas a tiempo. Hoy que empiezan nuevas operaciones hacia Xauen. Así tendrás ocasión de lucirte con tus crónicas en Africa y en tus periódicos de España.

Nos entrega además una cariñosa carta de Valentín Fernández de Cuevas, el simpático e inteligente fundador y director de «Prensa Cuevas». Nos dice que no seamos parcos en los gastos de viajes y de cuanto sea necesario para que podamos informar a la Agencia periodística. Quiere ante todo, hacer un esfuerzo para que en España no le lleve nadie la delantera en informaciones e impresiones de Marruecos. A tiempo, pues, llegamos, porque, aparte de nuestros crónicas, procuraremos informar por telégrafo de cuantas noticias podamos aprovisionarnos en

la seguridad de que ha de quedar satisfecho, si no de nuestro acierto, al menos de nuestra buena voluntad.

Esta mañana ha empezado una nueva serie de operaciones. Diversas organizaciones militares han salido de aquí para internarse hacia Yebala. Recibimos constantemente noticias del avance y este no puede tener mejor éxito, pues han logrado penetrar mucho por la parte de Mexerech, camino de Xauen.

¿Cuál es la causa de estas operaciones? Sencillamente la división establecida entre los que se llaman moros leales y rebeldes. Estos no han entregado como es natural, sus armas y aquellos si. Y los leales, necesariamente se encuentran en un plano inferior al de sus enemigos.

Y como lo que urge es el desarme total, se han iniciado estas marchas hacia el corazón de la rebelión para definitivamente acabar con ella en esta parte, del mismo modo que se hizo en Beniurriá-guel.

Por telégrafo enviamos hoy mismo noticias de los avances que conocemos y que en esta crónica no repetimos, por no considerarlo necesario.

Solo si tenemos que decir que hay verdadero entusiasmo por estas operaciones que tienen su complemento por la parte de Tetuán, desde donde sabemos que se avanza muy rápidamente. Esto es cuestión ya de unos días. Es peremos.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.

### Notas municipales

#### LA MANIFESTACION DE ESTA MAÑANA

Con arreglo a lo indicado en la alocución del señor Alcalde, hoy domingo, a las once de la mañana, partirá del Ayuntamiento con dirección al Gobierno Civil, la manifestación que ha de hacer patente el júbilo de los murcianos con motivo de haber sido creada, por los Altos Poderes, la Confederación Hidrográfica del Segura.

Para mayor brillantez del acto, irá a la cabeza de los manifestantes la laureada Banda del glorioso Regimiento de Infantería de Sevilla, cuyo Coronel no ha tenido inconveniente en poner dicho organismo musical a disposición del señor Alcalde.

#### LA LABOR DEL PRESIDENTE DE LA COMISION DE PLAZAS Y MERCADOS

Relación de los géneros de comisos, durante el mes de julio, en la Pescadería, Plaza de Abastos y Lonja. Kilos:

Mosola, Reche, calzón y emperador, 61; langostinos, gambas y cigalas, 78; congrio, 25; merluza y pescada, 96; corbas, 17; pegel y besugo, 86; mujol, 35; magres, 48; salmonetes, 9; Sardina, 168.

Frutos y hortalizas, 1.336.

## FOOT-BALL

### LOS PARTIDOS VERANIEGOS

Hoy, por la tarde, y en el Campo del Totaná F. C. contendrá este equipo con el River-Thader de ésta.

El River alineará su primer once reforzado con nuevos elementos que según noticias particulares de un directivo, quedaron en la tarde de ayer fichados por dicho Club.

El Totaná le opondrá un serio contrincante, y es de esperar una buena tarde de football.

El que hasta ahora fué medio centro del Real Murcia, José Largel, en su debut en las filas del Sabadell contra el Club Deportivo Europa según referencias periodísticas hizo un gran partido confirmando su buena clase.

Nosotros que conocíamos la deportividad de Largel y el cariño con que defendió siempre los colores del Murcia, nos complace la noticia y le deseamos grandes triunfos.

A. P.

Lea V. Levante Agrario

